

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 ptal.  
Provincias, trimestre . . . . . 750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6376 ALICANTE Miércoles 22 de Julio de 1931

Cuartillas del MAESTRO

## Las Cortes y sólo las Cortes

Por ROBERTO CASTROVIDO

Es la novedad. Constituyen las Constituyentes la actualidad. No hay modo de eludirlos ni manera de postponerlos a otros sucesos. Se imponen a todos, lo avasallan todo. Importante fue el Congreso Socialista, más como preliminar de las Constituyentes es considerado y el discurso de Julián Besteiro como su magnífica declaración contra la dictadura, así la del gorro frigio como la proletaria, ha sido considerado como el primer escalón para subir a la Presidencia de las Constituyentes.

Acontecimiento es el de la elección de Besteiro. No fué diputado hasta después de la huelga revolucionaria de Agosto de 1917 y subsiguiente con dena a cadena perpetua.

La conjunción republicano-socialista lo sacó del presidio (en el de Cartagena estaba) y lo sentó en el Congreso de los diputados. Fueron elegidos: Julián Besteiro por Madrid, Largo Caballero por Barcelona, Anguiano por Valencia y Saborit por Oviedo. Desde entonces han representado Besteiro y Madrid en todas las Cortes hasta el 1923 y en estas Constituyentes de la República ha sido elegido, con sólo cinco votos adversos, Presidente Merca. Besteiro el cargo y por ser la figura más destacada del socialismo viene en él, según tópico muy usado, elevado sitial a continuar con rumbo a la izquierda la honda e incruenta revolución española.

Síntoma de madurez espiritual, de equilibrio mental y de dominio de las malas pasiones es la carencia de un candidato rival.

Las elecciones presidenciales en la época de la revolución de 1868 abrieron grietas enormes en el edificio cimentado en Alcolea. Los más ilustres progresistas Sagasta y Ruiz Zorrilla rompieron amistades en una elección para la presidencia de las Cortes. De ella lanzó a don Nicolás María Rivero una frase de Cristino Martos, quien ya hubo de ser reprimido por Pi y Margall y reemplazado por don Francisco Salmerón y Alonso, que el 23 de Abril de 1873 fué agraviado con insultos por los federales.

Orensé, Castelar y Salmerón presidieron las Cortes Constituyentes de la primera República, disueltas violenta e ilegalmente por el general Pavía.

Holgámonos de la unanimidad en la elección y procuremos que estas Constituyentes de la segunda República no tengan más presidente que Julián Besteiro. Sería prueba evidente de la superioridad de estas Cortes y las cuales sorprende una novedad relativa y causa mayor sorpresa una no vedad absoluta.

Hay una media docena de sacerdotes ataviados con manto, sotana, alza cuello y sombrero de teja. Uno de ellos, don Basilio Alvarez, forma parte de la minoría republicana radical. Desde 1827 no se vió un cura en el Congreso porque no eran elegibles como lo fueron en las Cortes de Cádiz, en las Iberales de los tres mal llamados años en las de 1837, en las de 54, en las Constituyentes de 1869, en las de don Amadeo y en las de la República de 1873.

Nombre han dejado los curas diputados Muñoz Torrero, Villanueva, Gallego, Blanco, Alcalá, Zamora Manterola, Izquierdo.

La presencia de mujeres sí es una verdadera novedad desde 1810 al 26 del pasado Junio. Dos hay no más: Victoria Ken y Clarita Campoamor. Ex diputados no han dejado de serlo muchos. No llegarán a cincuenta los diputados actuales que hayan desempeñado otra u otras veces la función representativa.

He nombrado los siguientes: Alcalá Zamora, Lerroux, Maura, Alvaro de Albornoz, Marcelino Domingo, Besteiro, Prieto (Indalecio), Largo Caballero, Ríos (Fernando de los), Aloma, Companys, Sánchez Guerra, Alba, don Miguel Villanueva, Ossorio y Gallard, Melquiades Alvarez, Rodero, Emilia no Iglesias, además de Eduardo Barriobero, Gómez Chaix, Rafael Guerra del Río, Calvo Sotelo, Cantos, conde de Romanones, Ortega y Gasset (Eduardo), Portera Valladares, Fanjul, Maciá, don Abilio Calderón, Carnes, Hurtado, Pardo Berlanga, Luis Bello, doctor Pittaluga, Luis de Zulueta, Moreno Mendoza, Darío Pérez, Cerezo, Teodomiro Menéndez y yo.

Al espectador le dan las Cortes una impresión rara y grata. Parece que se ha volado en el salón de sesiones la por mí amada tribuna de la Prensa y que se han metido dentro correligionarios a los que solía ver en el salón de visitas. Pero cuánto desocho en quien fiar!

Por primera vez son diputados Una-

Firmas del EL LUCHADOR

## CARTERA DE UN SOLITARIO

### ¿QUÉ QUERRÁ?

Por ANTONIO ZOZAYA

En Ezquioga, pueblo de Guipúzcoa, se ha aparecido a unos niños nada menos que la Madre de Dios. He buscado la etimología de este pueblo elegido, y no la he encontrado. La raíz esk, significa gratitud, y la terminación, oga, apéto, o mejor, hambre canina. No creo que esto tenga nada que ver con la aparición de la Señora Excelsa, aunque parece seguro que hay en Ezquioga quien puede dar gracias a la aparición, por remediar sus apenencias. Desde luego, el padre de los niños reveladores, tabernero según parece, en aquellos lugares, en vez de vender un vaso de vino cada dos días despachará a diario tres o cuatro pequeños en algunas épocas místicas, y el dueño del terreno, a cuyo servicio parece hallarse según los correspondientes el chofer que también ha visto a la Virgen, hallará deprecado su valor. Mucha gente, en verdad, debe esk, agradecimiento, al milagro y, en su virtud, podrá saciar su oga, apéto, por camino que sea. Pero ya he dicho que no creo que sea esta la etimología del lugar.

Pese a nuestro descreimiento, los alejados de ciertas prácticas externas, respetuosos con la opinión ajena, no hemos de prorumpir en demostros contra las gentes cándidas que acuden a diario a Ezquioga en mil automóviles y una docena de autocarras. Allí ellos. Si buena Gloria se procuran, buenos dineros les cuesta. Más vale que empleen sus caudales en eso que no en el juego de las tres cartas o que se les dejen arrancar en el timo de los perdigones. Aquí no hay estafa; se juega limpio. Nunca podrán llamarse a engaño, puesto que se deja a su albedrío creer o no creer. No se lleva a nadie a la fuerza a Ezquioga. No se violenta a ningún nacido para que compre el vino del padre de los iluminados, ni para que sufrague los gastos de la construcción de la bella iglesia que, seguramente, será edificada en el lugar del nuevo prodigio. España tendrá pronto su Lourdes y su Saletta. Siempre será ello una ventaja desde el punto de vista de la industria nacional.

Ahora, lo que si quisiéramos es poder contestarnos a ciertas preguntas que nos inquietan. Es la primera averiguar cómo han sabido los niños ya famosos que la señora aparecida era la Virgen. Porque, cuando Ella se apareció en la Saletta, los pastores Maximino Giraud y Melania Mateo, no niños, sino jóvenes núbiles, quisieron echar a correr; y la Señora les dijo: «No corráis, hijos míos: soy la Virgen». Y les endilgó un largo discurso. En Lourdes, Bernardetta Soubirou no contaba sino doce años, pero oyó también identificarse a la Señora. «Soy —la dijo— la Inmaculada Concepción». Tanto los zagales de la Saletta como la doncella ramoneadora de los Altos Pirineos, cuando vieron la aparición no pensaron sino en huir, sin saber quién era la figura que se les aparecía y fué menester que Ella les revelara su excelsa personalidad. Pero estas encantadoras criaturas de Ezquioga, en cuanto vieron en el monte a una mujer, se hallaron conformes en que no podía ser sino la Virgen. ¿Quién iba a ser si no? Otro tanto le pasó al simpático chofer; se desmayó el pobre y, al volver en sí, vió también a una señora; y, aunque la vió con vestido blanco y azul y no negro como los niños, supuso que era la misma

que había cambiado de traje. Pero, según parece, la Señora nada les dijo; era la Virgen y esas cosas no necesitan demostración; se cree o no se cree; no se demuestra todo como en las academias especiales.

Otra cosa que, con todo respeto, quisiéramos saber es qué se propone la Santísima Virgen al presentarse a los guipuzcoanos, hijos del tabernero. También habló claramente en la Saletta; avisaba que la mano de su Hijo iba a pesar sobre su pueblo, por falta de devoción. Y aún entró en detalles. «Los carreteros juran —dijo—. Por la cuaremas, las gentes van a la carnicería, como si fueran perros... Cuando se pudren las patatas, en vez de acudir a mí, juráis por mi Hijo... etc., etc.» En Ezquioga, o se pudren las patatas, o se come carne en cuaremas como los canes o sucede algo extraordinario; pero ese algo no ha sido dicho a los pequeños. En cuanto a Lourdes no importa que se pudran las patatas; los peregrinos llevan allí dinero suficiente para que no sea preciso sembrarlas. Testigo, Zola.

Nuevamente declaramos que no es nuestro intento satirizar ni tomar a burlas las cosas que para nuestros próximos son sagradas. «Sancia, sancta sunt tractanda». Si hay en lo que escribimos alguna intención satírica no es, ciertamente, contra la Virgen; eso ya merece tratarse mucho más en serio y a veces demasiado en trágico; digamos las guerras de religión. Cuando decimos se refiere, no a la Virgen, sino a la idea que de ella tienen algunos fanáticos, como muchos de los que acuden en tropel a esperar su aparición en Ezquioga. En verdad, algunos de ellos tienen de la Divinidad bien pequeña idea. El Universo es infinito; en él la tierra es un invisible grano de polvo, como en un mar de sangre una hematía, o como un punto matemático en el hervidero inacabable de los mundos. Pues bien: la Madre de Dios que ellos imaginan, que todo lo tiene, que es la Suprema dicha, la Stela matutina, la Domus aurea, a quien todos los nacidos adoran y es de suponer que los de todas las nebulosas infinitamente fecundas, que Ella, por quien se vierten tantas lágrimas, no se acuerda sino de esta tierra imperceptible en el espacio, toma nuestra forma y no va a las naciones heréticas para convencerlas, no a la Rusia heterodoxa, ni a la Alemania luterana, ni a Inglaterra, también protestante, ni a la Ucrania iconoclasta, ni a China, ni a la India, regiones enormes abandonadas a la idolatría, ni a la Arabia y a los pueblos que santifican el Koran, sino que se presenta en un rincón de Vasconia fidelísima en donde no ha de hacer un nuevo prosélito y únicamente conseguir que el tabernero venda más vino, diga el señor cura más misas y el dueño de unos terrenos los cotice, en vez de por fanegas, por pies. Cuando en este valle de lágrimas hay tanto dolor, no acude a hacer oír su voz argentea en favor de los menesterosos, de los explotados, de los sedientos de justicia, sino que se aparece a unos niños, para que se la adore todavía con más fervor, como si lo que la precupara fuera únicamente su esplendor propio y su apoteosis constante y la tuviera sin cuidado que en el mundo hubiera justicia o injusticia, con tal de que su ensalzamiento fuera cada día más universal, sin perjuicio de ver imposable condenarse a eternas llamas a los desgraciados a quienes el hambre, la ignorancia y la desesperación llevaron a la blasfemia.

Repito que esta no debe ser la Madre de un Dios y que si es así la idea que de ella tienen algunos devotos de la Saletta, de Lourdes, de Ezquioga o de cualquier santuario como Limpias o Covadonga, debe estar equivocada y son culpables de sacrilegio.

Ved de qué modo tenemos los incredulos, aunque esperanzados en otra Divinidad, para la cual todos los templos son bajos de techo, la suerte de no caer en tales ofensas a lo que consideramos Causa de las Leyes Eternas. No queremos dar forma humana a lo Absoluto, ni atribuirle nuestros defectos, nuestras pasiones, nuestras crueldades, nuestros egosmos. Hulmos de apariciones que acaban sistemáticamente en predicar la intolerancia y la guerra civil. No tomamos como guías a niños rústicos y analfabetos, sino a sabios investigadores. Si, después de esto, somos condenados al fuego eterno, al que nunca tiene perdón, lo cual nos parecería demasiada crueldad en un Dios misericordioso y aun en cualquier persona de buenos sentimientos,

## COMENTARIOS

### Lo que no produjo ni asombro ni extrañeza

Algunos periódicos locales que no precisa señalar, unos, republicanos, seguramente por rivalidad de grupo; otros, no republicanos, posiblemente por inconsciencia, coinciden estos días en una campaña sistemática contra el alcalde de Alicante.

Y coinciden en la campaña y en su inconsistente fragilidad, ya que faltos, unos y otros, de argumentos básicos que fundamentar sus protestas, acuden a acaecimientos lamentables ocurridos hace tres meses, de los que los periódicos todos dejaron de hablar, requerida su atención por los imperativos de la actualidad, o a aquellas características personales del señor Carbonell, que fueron siempre inconfundibles y que van con él desde que, hace ya muchos años, comenzó su actuación en la vida pública.

Unos, republicanos, por rivalidad de partido, rivalidad injustificada a todas luces y que desaparecería seguramente cuando el enemigo celoso tuviera en la política provincial una organización, un prestigio de partido, una representación destacada y consistente, de que hoy sensiblemente carece.

Otros por inconsciencia, porque a sabiendas o sin darse cuenta, son el instrumento de quienes cautamente solapados, mueven los hilos de la inquietud perturbando la necesaria labor serena y reposada, meditada y trascendente de las autoridades.

El señor Carbonell, no necesita ciertamente de defensas: le defienden su prestigio personal y político, su historia social de muchos años; y hoy, ahora, para quienes lucharon por una honda transformación de la Sociedad, debería defenderle también su honrada y metódica actuación en la alcaldía, en todo momento meditada, contenida siempre en límites de ponderación muy convenientes, y llevada con un amplio espíritu liberal justo, y democrático.

Es decir, qué se estuvo batallando ahincadamente por la conquista de la Democracia, y nos ha de asustar ahora, esa llaneza, esa falta de viejos convencionalismos?

El señor Carbonell no necesita de defensas ni es amigo de que se le ofrezcan, aun cuando fueran tan desinteresadas y tan sinceras como la nuestra. Pero bien estará salir al paso de quienes hoy combaten al señor Carbonell, porque ahora parece ser moda tal postura política, para advertirles que es inútil que busquen el diálogo y que insistan, en uno y en otro tono en su afán de la conversación; monologuen. El señor Carbonell, captada su atención por la preparación de cuatro o cinco problemas trascendentales, que de realizarse transformarían totalmente a Alicante en muy breve espacio de años, y que además variarían el panorama económico dando ocupación a unos miles de obreros, no puede distraer en estos comateos, ni un minuto de las muchas horas que dedica a los asuntos de la Alcaldía.

## DE COLABORACION

### Utopías en marcha

Desde algunos años antes de la dictadura, la mayor parte, por no decir la totalidad, de los españoles, dadas las circunstancias gravísimas por que atravesaba el país, prevíamos, acontecimientos de gran transcendencia política, pero vino el golpe de estado del 13 de Septiembre del 23 y durante el tiempo que duraron las dictaduras, y aun algún tiempo después, la minoría de españoles que constituían el peso muerto de las ideas progresivas, trataban de contrarrestar el legítimo optimismo de los verdaderos liberales con un no pasa ni pasará nada que unido a la sonrisa despectiva con que solían acompañar las anteriores palabras, llenaban de justa indignación a los que opinábamos que lo más grave que podía ocurrir para la existencia de la nación, era que no pasara nada.

Elocuente ha sido la lección que ha dado la realidad de los hechos a quienes afirmaban que la República tardaría lo menos unos 20 años en instaurarse en España, tachándonos de ilusos utopistas a cuantos defendimos siempre el noble ideal republicano.

El 14 de Abril y mas rotundamente el 14 de Julio, España entera ha contestado por nosotros. La primera utopía es una hermosa realidad. La República rige nuestros destinos.

En otros sectores de la opinión se negaba de un modo terminante, por parte de los que miran horrorizados, el avance de los nobles ideales de emancipación social, el derecho a la participación por parte del elemento trabajador, en la dirección y administración de las grandes empresas, idea que pronto, muy pronto nos condenaríamos de buena fe y con intención religiosa. Pero no habríamos concebido la existencia de la Madre de Dios, es decir, de lo más excelso imaginable, para atribuirle luego tamañas y extravagancias, que en nada remedian el dolor humano, pero que pueden acabar en fomentar el odio entre los hombres... y en que se suba el vino.

ANTONIO ZOZAYA  
(Prohibida la reproducción.)

jo en que estableciendo las necesarias garantías para todos, se fije la equilibrada y recta reciprocidad de derechos y deberes, base sobre que ha de descansar, el armónico funcionamiento de las fuerzas vitales del nuevo estado español.

Los hombres de la República, tienen la grave responsabilidad en estos momentos de formar un estatuto nacional tan avanzados y perfecto, que haga innecesarios los procedimientos extremistas, de los que siendo constantemente víctimas de la injusticia social, dudan todavía, que sus justas aspiraciones, sean reconocidas y sancionadas en el nuevo código en proyecto.

Los republicanos de izquierdas, tenemos el sagrado imperativo de conciencia, de conseguir por cuantos medios estén a nuestro alcance, que nuestros representantes en el Parlamento, contribuyan de un modo eficaz y decisivo a que en la nueva ley se dicten normas de derecho encaminadas, a dar estado jurídico a las aspiraciones de nuestro sufrido proletariado, pues si las normas de Justicia no quedan como estela luminosa de los primeros pasos de la República, tendremos que confesar amargamente que si la tragamos somos incapaces de cumplir nuestro deber de republicanos.

ISMAEL LÓPEZ

20 Julio 1931.

## La gente de orden

### Cosas de "El Tiempo"

«El Tiempo» tiene la exclusiva de las incongruencias.

Lo mismo reproduce artículos de «Solidaridad Obrera», que propugna por la urgente necesidad de organizar las derechas ultramontanas, caudantes de la ruina de España: Y es que para el señor Pérez Mirale, no hay escrúpulos, digan lo que sea su historia política. No se olvida tan fácilmente su paso por la Sociedad Tiro Nacional, Asociación de la Prensa y Diputación Provincial.

De ahí que nos extrañe extraordinariamente, que sea su periódico el que más se distinga ahora en los ataques injustos y calumniosos que se lanzan contra nuestro buen amigo y correligionario, el alcalde de Alicante don Lorenzo Carbonell.

En su número del domingo decía «El Tiempo»: «El señor Carbonell presenció la quema de conventos, iglesias y escuelas».

Esa misma quema la presenciaron todos los hombres de conciencia católica de Alicante y ni uno solo se sintió hombre; ni uno solo supo defender como hombre, lo que para él debía ser lo más sagrado: el sentimiento religioso herido por unos bárbaros.

Y es que esos hombres de conciencia católica, no tienen nada de los mártires del cristianismo, que magnificaron con su sacrificio la religión de Cristo. No; esos católicos son unos buenos chicos que van a misa, que asisten a alguna procesión cuando las protege la fuerza pública, pero que son incapaces de sacrificar nada por la religión que dicen profesar. Tienen muy poco de Pablo, de Esteban, de Juan, todo lo que tienen es de aquellos que Jesús arrojó del Templo.

Sigue diciendo «El Tiempo»: «El señor Carbonell es un obstáculo permanente para que se restablezca el orden jurídico devolviéndose a particulares las propiedades de que están desposeídos».

Explique el colega defensor del fariseísmo religioso. ¿Qué es lo que hay que devolver a particulares para restablecer el orden jurídico? ¿Los miles de duros gastados inútilmente en el Hospital nuevo? ¿Los miles de pesetas que la concesión de la gestoría de cédulas ha ocasionado de pérdida a la Diputación? ¿Las 50.000 pesetas despilarradas en la compra de esas máquinas usadas con destino a la Beneficencia Provincial, cuya comisión de compra sería muy interesante conocer de que fue cuantía ha sido y a que bolsillos han ido a parar? Si se refiere a esto, tampoco tiene razón, porque estamos seguros que nuestro popu-

..: Mariscos ..:

Bodegas Colón

..: Sidras ..:

Se reciben diariamente frescos en

..: Naturales y espumosas ..:

Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..:

Avenida Zorrilla, 12

Jerez-Quina "FONTAN" ..:

EL CACIQUISMO

Al tomar posesión el alcalde de Muchamiel, hay insultos, tiros y navajazos

Ayer tomó posesión de la alcaldía de Muchamiel, el cacique, el que presidió el Ayuntamiento de la Dictadura...

Y así se caldearon los ánimos por la noche, cuando ya los hombres salieron a imponer el orden...

Diputación Provincial

NOTA OFICIOSA
«Las Noticias», en su número del lunes, en un suelto redactado en términos de injustificada violencia...

que, agredió navaja en mano a don Vicente Antón Aracil; y con un cuchillo de grandes dimensiones...

Hemos visto el pantalón rajado de Vicente Antón por la cuchillada; hemos visto el brazo de Carlos Martínez con la herida que le hizo el cuchillo...

Las relaciones entre la Iglesia y el Estado

Madrid, (teléfono). — La subcomisión que entiende en las relaciones entre la Iglesia y el Estado ha terminado su estudio...

ca de unos y de otros, sino la culpabilidad de quien son, para castigarla.

En esta actitud de imparcialidad y de justicia, dando la razón a quien la tenga, castigando al culpable y defendiendo el derecho de todos...

Noticias de la huelga sevillana

Madrid, (teléfono). — Después de las dos de la tarde ha recibido a los periodistas el ministro de Comunicaciones diciéndoles que le acababan de notificar de Sevilla que a la una y media de la tarde se había promovido un gran tiroteo...

Dan las calles la impresión de una ciudad sitiada. Fuerzas del ejército, guardia civil y Cuerpo de Seguridad ocupan en las calles puntos estratégicos...

En las afueras hubo también distribuidos grandes contingentes de fuerza pública ante el temor de que los revoltosos intenten impedir el abastecimiento de pan de los pueblos inmediatos.

Interesantes manifestaciones de Maura

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación en su conversación con los periodistas les ha comunicado que durante la pasada noche comenzó la actuación de las autoridades en Madrid clausurando los círculos sindicalistas de la calle de la Flor y San Marcos...

llegando a cerrarse por este motivo algunas fábricas y talleres. El ministro respondió que cree que no existe ningún patrono que diga claramente que suspende el trabajo por la jornada...

Les prometió el ministro estudiar cumplidamente el asunto y castigar como se merecen a los patronos que se nieguen a cumplir la jornada de trabajo.

La huelga general en Sevilla

Sevilla, (teléfono). — El aspecto de la capital es tristísimo. Dan las calles la impresión de una ciudad sitiada. Fuerzas del ejército, guardia civil y Cuerpo de Seguridad ocupan en las calles puntos estratégicos...

tuación en que se encuentran los pueblos de la región andaluza respondió que, todos conocen ya lo que en ellos ocurre, pero que no se ha registrado aun ningún incidente de gravedad.

Presentación de credenciales

Madrid, (teléfono). — Al mediodía de hoy ha presentado sus cartas credenciales al jefe del Gobierno, el nuevo embajador de Méjico en Madrid, don Alberto Pani.

Firma de Guerra

Madrid, (teléfono). — Se han firmado cuatro extensos decretos referentes al Ministerio de la Guerra, y que habían sido anunciados ya.

EXTRANJERO

UN PUEBLO DESTRUIDO POR LAS LLAMAS
Labriana, (radio). — En Dadeesek se produjo anoche un incendio originado por la terrible sequía y la ola de calor.

Lea El Luchador

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Capellint
El verdugo de las canas

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN
Sin antes ver los nuevos
CHEVROLET 1931
Estos están expuestos en nuestro Sal6n Exposición
Isabel II, núm. 5
ARQUES Y BONMATI, LDA.
ALICANTE

Denuncias al ministro del Trabajo
Madrid, (teléfono). — El ministro del Trabajo ha recibido a una comisión de San Roque (Cadiz) constituida por obreros de campo quienes denunciaron al ministro que los patronos se resisten a constituir los jurados mixtos de la propiedad rústica.

"Blanco Cinzano"
(VERMOUTH BLANCO DULCE)
EL SUPER-VERMOUTH!

# Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

## El decreto de defensa de la República

Madrid, (teléfono).—El decreto que establece la defensa de la República da amplias facultades al gobierno en materia de huelgas.

En primer término toda huelga que no sea anunciada diez días antes de su planteamiento será considerada ilegal, y lo mismo si anunciada con la antelación debida, no se someten los dirigentes de la organización a los tribunales de conciliación y arbitraje.

En estos dos casos, es decir, declarada la huelga ilegal, el gobierno, por medio de sus representantes, practicará la detención del Comité de huelga, clausurará la casa social, e impedirá por todos los medios, incluso haciendo uso de las facultades que la ley le concede, la violencia de los huelguistas.

Al mismo tiempo el gobierno dará órdenes a los gobernadores para que, aplicando estrictamente la ley de Orden público, impidan los hechos delictivos que ocurren en la actualidad, como son: asalto de mercados, estacionamiento del personal en las fábricas por huelga de brazos caídos, etc.

No se trata de un proyecto de ley, sino de un decreto que será llevado inmediatamente a la «Gaceta», dándose cuenta a las Cortes para obtener de ellas un «bill» de indemnidad.

En el Consejo fué unánimemente apreciando el asunto, entendiéndose que la C. N. T. aprovecha la situación de los obreros en paro forzoso para promover conflictos de orden político y entorpecer la República.

**Compra de botellas vacías y vidrios rotos**  
Razón: Pí y Margall, 24  
(Antes Laardros)

## El Gobernador de Barcelona

El pasado domingo en la Plaza de Toros de Barcelona hubo un formidable escándalo en protesta de las condiciones del ganado que se lidió.

Al filo de las nueve de la noche quedó desalojada la plaza. Formóse una Comisión de aficionados en los tendidos para ir al Gobierno civil, donde fué recibida por el gobernador civil, señor Esplá.

Expusieron sus quejas, pidiendo fueran respetados los derechos del público y relatando lo ocurrido con exactitud. El señor Esplá contestó que los informes que le daban coincidían con los del jefe superior de policía, señor Menéndez, al darle cuenta de lo ocurrido, y que estaba dispuesto a proceder con toda energía para lograr que se respetaran los derechos del público.

—No conozco el reglamento de la fiesta taurina—dijo—porque no soy aficionado. Espero enterarme para aplicar a los causantes del escándalo la sanción máxima y les advierto a ustedes que las medidas que tome no serán rectificadas en modo alguno. ¿Están ustedes satisfechos?

Los comisionados dijeron que sí y unos momentos después el gobernador civil decidía las siguientes sanciones:

Primera. Destitución del presidente de la corrida, que ya no podrá presidir más festejos taurinos.

Segunda. Destitución del delegado gubernativo, que tampoco podrá ejercer más estas funciones.

Tercera. Cinco multas de 1.000 pesetas (pesetas 5.000) a la Empresa.

Cuarta. Suspensión en sus funciones de los dos veterinarios que examinaron el ganado y una multa de quinientas pesetas a cada uno de ellos.

En el cumplimiento de estas san-

ciones dijo el señor Esplá que ser inexorable.

Pero añadió que espera de la cultura del público que, sabiéndose asistido por la autoridad en su derecho, formulará sus protestas en términos correctos de ciudadanía para contribuir a que no se produzcan espectáculos como el del domingo, que constituyen una vergüenza para Barcelona.

## Cartera de Sociedad

Marchó a la huerta con su familia el abogado don Juan Llorca Pilet.

—SE NECESITA ama de cría. Inútil presentarse sin tener leche fresca.

Razón: Calle de San Vicente número 34, 1.ª. Horas de 10 y media a 12 y 4 y media a 7 y media.

—Convalece de su enfermedad el joven don Joaquín Salvador Requena hijo del inspector de 1.ª Enseñanza.

—SE TRASPASA o ALQUILA oficina, con mobiliario, establecida en el centro de la ciudad. Razón en esta Administración.

—Marchó de veraneo a Alfaz de Pí la bella señorita Carmina Riera.

—Masaje Facial

**COUTRET**

Alta calidad —IMPORTANTE CASA de Lubrificantes, necesita Corredor para la plaza, bien relacionado en el ramo. Razón: Maisonnavé 41, bajos.

**ALICANTE** —Regresaron los arquitectos de Hacienda señores Bonells, Conesa y Fernández Peña.

—SE ALQUILA para veraneo, casa espaciosa situada en pleno campo a diez minutos de la capital, servicio de tranvía y autobús, luz eléctrica y agua de Sax.

—En el expreso de anoche salió para Madrid nuestro querido compañero de redacción y Director general de Agricultura don Antonio Pérez Torreblanca.

—Agua de Colonia

**COUTRET**

Alta calidad —También para Madrid salió anoche el Inspector de Utilidades de esta Delegación de Hacienda, don Eduardo del Moral Sanjujo, estimado amigo nuestro.

—CHALET en la CIUDAD-JARDIN Tipo 25.000 Pesetas Con Garage

Se traspasa en condiciones ventajosas. Razón: Alfonso el Sabio 2, 2.ª

—Regresó de Cartagena el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Alicante, don Agustín Mora Valero, querido amigo nuestro.

—SE VENDE un chalet denominado «Pepita», con 1.000 metros cuadrados de huerto, situado en la carretera de San Vicente, números 111 y 113. Razón: Avenida de Zorrilla, 4, Alicante.

## Turrón de Canarias

Postre ideal Caja 1'50 pesetas Comprado en ultramarinos Coloniales y confiterías

## Moneda extranjera

CIERRE DE HOY  
Facilitado por el Banco de Vizcaya

Francos franceses	42'575
Francos suizos	211'10
Libras	52'65
Liras	56'75
Dólares	10'86
Belgas	151'25
Florines	4'375
Marcos	2'5725
Coronas checas	32'20

## NOTICIAS DE LA PROVINCIA

### Hurto de calzado

NOVELDA.—Por hurto de varios pares de calzado, han sido detenidos Antonio Peláez Saez y Emilio Figueroa de 36 y 28 años de edad respectivamente.

### Se embriagan y riñen

FINESTRAT.—En la plaza Mayor se encontraron los vecinos de esta localidad Pascual Giner Buades de 43 años de edad y Francisco Ortiz Cerdá de 53 quienes iban algo alegres a causa de ciertas libaciones.

El Giner en su «alegría» se le ocurrió empujar al Ortiz contra el muro de una casa, con tan mala fortuna que le causó diversas heridas, en la cabeza, de las que fué asistido por el médico titular de esta población.

### Dos gitanos resbalan y caen a u río

ALTEA.—Los gitanos José Moreno Fernández de 50 años y su esposa Ana Muñoz Cortés, de 60, tuvieron la desgracia de resbalar y caer desde una altura de unos 8 metros, al cruce del río Algar, de este término municipal, siendo asistidos por los facultativos de esta localidad quienes les apreciaron varias heridas de pronóstico reservado.

### Los mejores jarabes para refrescos y los más baratos son los que fabrica

J. Martínez Costa  
Calle Belando 23  
ALICANTE  
Consulten precios

## Sucesos

**Riña**  
Han sido denunciados al Tribunal de Menores, Trino Esteve Caño y Rafael Fuster Sogorb por riña; resultando este último con lesiones leves.

**Eso se pide en buenas formas**  
Ha sido denunciado al Gobernador, Salvador Garrido Ruiz (a) Vidriero por desobediencia y pedir limosna en malas formas.

**Esta vez le tocó a un zapatero**  
Ha sido denunciado al Juzgado de guardia, el robo de 72 zapatos y un paquete de pieles del establecimiento de Miguel García Peligrín.

**Otra riña**  
Por riña han sido denunciados al Juzgado Municipal, Luis Gómez Paredes y Antonio Vives López.

**Por amenazar**  
Al Juzgado Municipal han sido denunciados, Francisco Moreno Cortijo por amenazar a Fuensanta Valero Candela.

**Por malos tratos**  
Al mismo juzgado ha sido denunciada una tal María por malos tratos a Carmen Guillén Gadea.

**Por romper un farol**  
Ha sido denunciado al Tribunal de Menores, José Soler Sirvent, por haber roto de una pedrada un farol luminoso, valorado en 200 pesetas, establecimiento de Juan Cremades

**Linea de automóviles**  
ELCHE - ALICANTE  
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30 mañana	8,15 mañana
11	9
12'15	12'15
3,30 tarde	2,30 tarde
5	3
7	7
Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión».	

## Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS  
Erna, danés, de Hernosand, con cargamento de madera.  
Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS  
Capitán Segarra, español, directo para Barcelona, con pasaje.

## Lea usted El Luchador

## Chocan un tranvía y un autobús

Valencia, (teléfono).—En el camino del Grao, acerca del paso a nivel, chocó un tranvía con un autobús que cruzaba la vía.

El tranvía descarriló por la fuerza del topelazo, causando el natural susto entre los viajeros. A causa del choque estuvo interceptada la línea del Grao durante unas horas.

## De Hindenburg a Hoover

Washington, (telégrafo).—Se ha publicado la carta que el mariscal Hindenburg dirigió hace días al presidente Hoover.

Empieza diciendo: «La terrible angustia del pueblo alemán ha llegado a un punto extremo que me impulsa a dirigirle esta carta en demanda de medidas extraordinarias, ya que en los últimos días el Reichbank se ha visto obligado a enviar al extranjero la tercera parte de su encaje oro en divisas extranjeras.»

La carta no se publicó al ser recibida, con el fin de proteger al Reichbank.

## Choque de tranvías

Valencia, (teléfono).—Anoche a las nueve chocaron un tranvía 8 y un 5 en el cruce de la calle de Játiva, frente a la estación del Norte.

Salía a toda velocidad el tranvía número 8 de la Avenida de Amelio Jimeno, y quiso al parecer adelantarse el número 5, chocando éste con el 8, que saltó de la línea, desviándose varios metros.

El choque originó gran alarma entre los viajeros de ambos tranvías no ocurriendo desgracias afortunadamente.

Los coches resultaron con algunos desperfectos.

## Vía interceptada por un desprendimiento de tierra

Madrid, (teléfono).—Comunican de Zaragoza que entre las estaciones de Nonaspe y Fayon un desprendimiento de tierras de las montañas ha hundido parte del puente de Bujarieg, sin que haya habido desgracias personales.

Quedaron detenidos en las estaciones de Casté los trenes 806, 400 y 810.

Tardarán en repararse las averías según la Compañía del Mediodía diez días.

Los trenes de Madrid a Barcelona circularán utilizando la línea del Norte.

## LUBRIFICANTES

**LUCENTUM**

A. Perez Llorca  
Dr. Gadea 3 ALICANTE

## Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS  
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS,  
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO  
AHORRA GASTOS Y DESVELO...  
PON COCINA DE GAS

## Arrollado por una camioneta

Valencia, (teléfono).—Al pasar ayer tarde por el camino de Barcelona la camioneta número 10.703, conducida por Emilio Mir Alba, arrolló frente a la casa número 232 a Antonio Royo Andrés, de 40 años; que estaba descargando sacos de un carro.

En el mismo coche causante de la desgracia fué trasladado a la casa de Socorro del Museo, donde se le curó la fractura completa de la tibia izquierda por su tercio medio, probable fractura del peroné del mismo lado, heridas en la región occipital y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Después de asistido fué conducido al Hospital en vista de su grave estado.

El herido es jornalero de un molino próximo al lugar del suceso, y vive en el camino de Barcelona, número 230.

## El lunes aterrizó de un avión en Rabasa, un extraño personaje

Por una conversación sorprendente en un tranvía sabemos que el lunes pasado, mediada la mañana, llegó un extraño personaje a Alicante.

A esa hora, entre diez y once, sin que podamos precisar el momento, un avión que ostentaba la bandera nacional, llegó en vuelo bajo, planeando, por las cercanías del campamento de Rabasa y volando sobre la llanura contigua, donde estuvo el campo de aterrizaje de las Líneas Latecoere, se deslizó a ras de tierra, descendiendo del aparato un viajero.

El aparato se elevó seguidamente desapareciendo hacia el Sur.

Un cobrador del tranvía línea de San Vicente, que advirtió clara y definitivamente esta maniobra, pudo apreciar luego en el pueblo de San Vicente, la presencia de un personaje, alto, enjuto, con gafas y portador de un maletín de cuero color aveflana.

No puede saber donde se dirigió este personaje extraño, ni que se hizo de él.

¿Saben algo de esto las autoridades civiles o militares de Alicante?

## TAURINAS

### Novillada económica

El conocido aficionado alicantino Antonio Mineto, ha organizado para el domingo próximo una gran novillada económica.

Se lidiarán seis escogidos novillos de don Martín Salinas, por las cuadrillas de Niño del Prado, Serranito de Mérida y Chiquito de Palma.

Habrán además sorteo de seis magníficos regalos, y los precios serán económicos: entrada de sombra 2 pesetas; 1'50 la especial de niños y soldados y 1'50 y 1 respectivamente, las de sol.

### Oscar Esplá, presidente de la Junta Nacional de Música

Madrid, (teléfono).—El ministro de Instrucción Pública ha sometido a la firma del Presidente un decreto creando la Junta Nacional de la Música y Teatro Lírico.

Nombra presidente a Oscar Esplá y vicepresidente a Amadeo Vives.

### Abelardo Chápoli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

### Se vende

Finca rústica denominada «La Doncella del Retor»,

a tres kilómetros de Ibi, con bodega y casa de recreo, a 200 metros de la carretera.

Para ofertas:  
Don Alfredo Gómez de Cádiz

San Fernando 30, principal izquierda

## Invento prodigioso

Enfermos del estómago, Intestinos, Hígado, Vexícula biliar, Riñón, Hipertensión, etc.

**Sin abandonar su casa**  
con un SINAI puede elaborar el AGUA NATURAL MEDICINAL que matemáticamente precisa para su curación, o AGUAS MINERALES DE MESA que facilitan la digestión, acaban con el estreñimiento, disuelven arenillas y piedras y evitan el tífus.

**Gasto 2 céntimos 8 litros**

**LA MEJOR GARANTIA:** El SINAI se deja un mes a prueba en el domicilio de quien lo solicite.

Folleto gratis. Avisos y referencias a **ESTANISLAO FRANCÉS.**

Calle B. número 48 Ciudad Jardín, o Farmacia Doctor Romero, Altamira número 5 Teléfono 1314

## Taller de Reparación de Automóviles

**Fernando Jové Casanovas**  
Dirigido por PEPE SANCHEZ

Ex-mecánico de la Casa Arques y Bonmatí, Ltda.

ESPECIALIDAD en la Reparación de Coches y Camiones marca

**CHEVROLET**  
Barreñón, 9 (travesía del Parque Canalejas.—Alicante)

## «LA REPUBLICA IMPLANTADA EN ESPAÑA ES UN HECHO»

Otro hecho es que las cortinas Orientales «HELLIN», patentadas, de madera de haya y las persianas que fabrica **Antonio Hellín Bernabé** en SAX, son las mejores

Muestras y catálogos en Alicante al Agente

**Don Vicente Soler Gomis**

**Pablo Iglesias, 33, 2.ª, derecha**

## Teatro de Verano

Sábado 25 y Domingo 26 de julio  
Suprema frivolidad

## CACHAVERA

DOS secciones: 1.ª a las 10; 2.ª a las 11 y media

## Ocho bellísimas y elegantes señoritas

JARABES Y NARANJADAS  
ESPECIALIDAD EN

## Horchata de Chufa y Almendra

## Mompó y Bernabeu

JÁTIVA REPRESENTANTE  
**Rafael Carbonell Santacruz**

Jo aquín Costa, 2-A LICANTE-Tel. 1396

## HOTEL RESTORAN «FONT ROCHA»

SITUADO EN EL LUGAR MAS PINTORESCO DE NUESTRA PROVINCIA. PROXIMO A LA CIUDAD DE ALCOY.

A 1000 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR.  
INAUGURACION EL 25 DE JUNIO  
ABIERTO HASTA EL 15 DE SEPTIEMBRE

Vinos - Helados - Café

Pensión completa - Cubiertos a la carta  
SERVICIO DE OMNIBUS DESDE ALCOY; DOS VIAJES DIARIOS.  
SALIDA DE ALCOY A LAS 7 DE LA MAÑANA REGRESANDO A LAS 8.—SALIDA POR LA TARDE A LAS 6 Y REGRESO A LAS 8

Encargos: **Hotel Condal** ALCOY  
Teléfono, 353

Propietario: **Joaquín Calvo**

Política local

El concejal republicano don Lorenzo Llaneras, que en las elecciones municipales últimamente celebradas, obtuvo el acta sin haber nombrado siquiera la intervención, en forma inesperada, demostrativa de su gran prestigio y de su sólida reputación de buen republicano y de ciudadano honrado e inteligente, ha visitado a los directores del partido republicano radical socialista, ingresando en este partido.

Al formar en él ha dirigido una expresiva carta de saludo y adhesión al ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo, dándole cuenta de esta afirmación de su criterio republicano.

Libros

«Lo que ha quedado del imperio de los zares»

Manuel Chaves Nogales, el culto periodista que desde la redacción de «Heraldo de Madrid» pasó a la de «Ahora» para dirigir de hecho este diario, ha publicado un tomo en el que ha reunido las admirables crónicas escritas como resultado de su visita a la Rusia roja, y su posterior convivencia en París, con todos los desterrados del deshecho imperio.

Tienen las páginas del inteligente periodista toda la fuerza emotiva, que les presta la jugosa inteligencia de Chaves Nogales, que ha sabido adueñarse completamente de la realidad vivida en su aventura.

El libro es interesantísimo y contiene además unas admirables y curiosas fotografías de hechos, lugares y personas que en las crónicas tienen parte activa.

Por todo ello, el libro es interesantísimo.

DOCTOR

Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)

Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 4 ALICANTE

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. American-Bar. Café Paseo de los Mártires ALICANTE

Toma de posesión

Nuestro muy querido amigo y correligionario, el entusiasta republicano, don Vicente Antón García, concejal de este Ayuntamiento, ha tomado posesión del cargo de secretario de la comisión liquidadora de la Cámara Pasera de Denia, para el que fue nombrado por el ministro de Economía.

El señor Antón, han de desarrollar en su destino toda su actividad en el desempeño de su cargo, bien difícil por la labor depuradora y fiscalizadora que precisa hacer en la liquidación de aquel organismo creado por la Dictadura.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7. PLAZA DE CASTELAR, 1, entresuelo, Alicante.

Rotary Club de Alicante

Bajo la presidencia de don Luis Sánchez Guerra, y con asistencia de 20 socios rotarios de la localidad y uno de Madrid (Gómez Navarro) tuvo lugar el pasado lunes 20 de los corrientes la reunión semanal de esta sociedad.

A dicha reunión, asistieron invitados, los excelentes señores Director General de Agricultura y Gobernador civil de la Provincia.

Ambos hicieron uso de la palabra y celebraron que Alicante cuente con un Club Rotario, que ya ha dado pruebas fehacientes de su existencia, y animaron a la presidencia a seguir por el camino emprendido en bien de la ciudad y de la humanidad en general.

PENSION ALICANTINA

BARCELONA

Ronda Universidad, 4, principal. Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital. Precios moderados. Director Gerente VICENTE LLORET

Lea El Luchador

Del republicanismo al cantino

Un banquete

El partido de Acción Republicana obsequiará con una comida mañana jueves a las nueve treinta de la noche en el restorán del Baleario de Diana al Comité que inició la organización del partido en Alicante.

Las tarjetas pueden retirarse en La Ibense (Rambla) al precio de 9 pesetas.—La Comisión.

Partido R. Radical Socialista

En junta general celebrada por los afiliados de Villena fué renovada la Directiva, que ha quedado constituida así:

Presidente, don Fernando Cortés Camarasa.

Vicepresidente, don Lorenzo Pérez Román.

Secretario, don Francisco Sánchez Molina.

Vicesecretario, don Ignacio Chaumel González.

Contador, don Juan Segura Cuenca.

Tesorero, don Manuel Pérez Ferrero.

Bibliotecario, don Roberto Ruiz de Alarcón.

Vocales, don Joaquín Izquierdo Martínez y don Cosme Muñoz Calpena.

También los radicales socialistas de Aspe han elegido su Directiva, constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Jaime Alcaraz Botella.

Vicepresidente, don Francisco García Cerdán.

Secretario, don Tomás García Cremades.

Vicesecretario, don Higinio Perlas Rigal.

Tesorero, don Francisco Botella Hernández.

Vocales, don Ramón Calpena Jaster y don José Pavia Martí.

En Benidorm se ha constituido un comité organizador del Partido Radical Socialista presidido por el prestigioso capitán de la marina mercante retirado, don Pedro Zaragoza, actuando como secretario don Miguel Martorell.

Dada la valía de los elementos que constituyen el grupo organizador se espera que en breve constituya una fuerza poderosa el Partido Radical Socialista de Benidorm.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Lea El Luchador

Ateneo de Alicante

Se convoca a los señores socios de esta entidad para la Junta general extraordinaria que se celebrará en el domicilio social el jueves, día 23 del actual, a las siete de la tarde, en segunda convocatoria, con sujeción al orden del día anunciado en la primera encareciéndose la asistencia por la importancia de los asuntos a tratar.

Alicante 20 de julio de 1931.—El Secretario, Juan José Cremades.

El director de la Normal

Nuestro muy querido amigo y estimado correligionario, que hasta ahora formó en el Claustro de la Escuela Normal de Maestros de Albacete, don Juan Bautista Llorca Martínez, ha sido nombrado director de la Normal de Alicante.

En atenta comunicación, nos comunicamos nuestro excelente y querido amigo haberse posesionado de su cargo, en el que le deseamos grandes aciertos y para cuya misión le ofrecemos nuestro apoyo.

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual. SUCURSAL DE ALICANTE. PASEO DE LOS MÁRTIRES, 5 (Casa de Lamagnere).

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas hechas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales ed valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 335 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Creailente y Villajoyosa.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.

Esfriados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

Lea El Luchador

Para el derribo de La Montañeta

Esta Alcaldía ruega a los propietarios de las fincas que a continuación se detallan, presenten en las Oficinas de Vías y Obras las escrituras de las mismas, con motivo del proyecto del desmonte de «La Montañeta».

Calle de las Navas del número 41 al 55.—Riego del 28 al 46 y del 35 al 47.—Jerusalén del 11 al 25.—Aranjuez del 10 al 30 y del 13 al 29.—P. Agrasot del 8 al 24.—Molino del 4 al 24 y del 3 al 27.—Muro del 2 al 14.—Rincón del 1 al 35 y del 2 al 24. Montañeta del 2 al 22 y del 1 al 17. Vista Alegre del 1 al 27 y del 2 al 16 y Pascual Pérez del 27 al 35.

Centro de Informaciones de diversos asuntos

Bailen, 10 entresuelo-Alicante

Ley de reclutamiento, imposición y devolución de cuotas militares retirados, pensiones, orfandades, destinos públicos para licenciados del Ejército, ingreso en la Guardia Civil y Carabineros.

Gestión de certificados de antecedentes penales de actos de última voluntad, nacimientos, matrimonios, fincas rústicas, y urbanas, transmisión de las mismas, levantamiento de planos, licencias de uso de arma y caza, fé de vida, pasaporte para el extranjero, carnets para chauffeur y legalización de documentos en general.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista 250

Cuentas corrientes a 8 días preaviso . od. . . . . 300

Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se refieren 400

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año. . . . . 450

Idem, id., id., dos años . . . . . 500

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

J. Costa, 9, (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea El Luchador

Ofrece trabajo

Necesitase persona conocida para de negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar esta provincia con el cargo de Inspector-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario.

Indúl ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios el cargo

Calle de las Navas del número 41 al 55.—Riego del 28 al 46 y del 35 al 47.—Jerusalén del 11 al 25.—Aranjuez del 10 al 30 y del 13 al 29.—P. Agrasot del 8 al 24.—Molino del 4 al 24 y del 3 al 27.—Muro del 2 al 14.—Rincón del 1 al 35 y del 2 al 24. Montañeta del 2 al 22 y del 1 al 17. Vista Alegre del 1 al 27 y del 2 al 16 y Pascual Pérez del 27 al 35.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.

Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Se alquila

Almacén cubierto 250 metros cuadrados de superficie, tiene garage con foso. Contiguo a la estación M. Z. A.—Razón Mártires 30 y 31.

Se alquilan pisos nuevos

muy ventilados, con ascensor, teléfono, cinco habitaciones, cocina económica, cuarto de baño completo water para el servicio, instalaciones agua y gas.

PESETAS 100, 105, y 115. Razón: Maisonave 20. Teléfono 1906

Chico

necesito con informes. Dirige señor Nobre, Pensión Madrid. Calle Triunfo, 1

En la Albufera, sitio de moda

En el sitio más encantador de Alicante se vende chalet con diez habitaciones y su cocina.—Todo lindante con el mar y con carretera hasta la misma puerta de la finca.—La mejor playa del mundo.

Razón: Plaza de la República número 2, Casa Pascual.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

Se limpian

sombrosos de castor y de paja a una peseta. Quedando como nuevos Sagasta 17 entresuelo

COCHE FIAT

Modelo 520, sedan; perfectísimo estado, se vende. Razón: Castaños, 28 bajo. Sr. Sanz.

Veraneantes

Alquilase, casa amueblada con huerto: Razón en San Juan. Calle San Antonio 41

Automóviles

CHRYSLER

Distribuidor Provincial

Federico Guardiola

Vajillas : : Cristalerías : : Lámparas

Novedades para regalos

PETIT PARIS

MENDEZ NUÑEZ, 28 ALICANTE

CINZANO EL MEJOR VERMOUTH

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «façadín» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, moide, etc.

HOTEL PALACE Cubiertos de 7 y 9 pesetas. Especialidad en banquetes, bodas y bautizos. Ascensor . . 40 cuartos de baño . . Teléfono . . Calefacción . . Agua caliente y fría en . . todas las habitaciones . .

Correligionarios Hospédense en Madrid en el HOTEL SEVILLA antes Príncipe. Todo confort : : : : Pensión completa DE 11 A 15 PTAS. Príncipe 7, (esquina Plaza Canalejas)

Pida y exija en todas partes TONI-PELO-RICO Y se convencerá que es el único que por sus cualidades se abre camino ante los capilares por su perfume delicado y discreto por evitar la caída del cabello SOLO CON CUATRO APLICACIONES, y por renacer el perdido tonificándolo y adquiriendo su color natural aún el canoso PIDA LISTA DE TESTIMONIOS a la Farmacia RICO, Elda (Alicante) Frasco de prueba 4 pías.

Transportes y Mudanzas a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante CAMIONES RENAULT especiales para mudanzas de muebles AGENCIA ANTIGUA Vicente Asensi Ballén, 16, Alicante Unica que dispone de perfectos elementos y garantías de seguridad Rapidez y economía en los Transportes

Escuela Modelo EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 56, 58 y 60; JUAN DE HERRERA, 4 ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. : : Clases al aire libre : : Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCÉS : : DIBUJO : : MUSICA : : GIMNASIA MERO, BIBLIOTECA ESCOLAR. GABINETE DE FUMOS GRANES GRADUADAS PARA NIÑOS Y SEÑAS

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños, LA DENTICINA MORENO es un remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Se tan agradable Apaladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alergia en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de LA DENTICINA MORENO, nutre y fortifica al niño permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos de niños.—Para su administración se acompaña el frasco. Cíase

BAR «CAFE EXPRESS» Manuel Martinez : : : HELADOS, APERITIVOS : : : : : MARISCOS Y DESAYUNOS : : : : : CERVEZAS : : : : : GRAN VIA NOVELDA